

Protokoll der Sitzung des Pfarreirates am 15.08.2022

1. Begrüßung

Tobias Wülker begrüßt die Anwesenden.

2. Protokoll der letzten Sitzung – Ergänzungen

Das Protokoll wird genehmigt

3. Kurzer Rückblick und Zusammenfassung zum Thema „Kirchenbild“

Pastor Stefan Hörstrup hat eine Präsentation der Ergebnisse der letzten Sitzung vorbereitet .

Wann wird damit weiter gearbeitet?

Was ist uns wichtig?

Was möchten wir in unsrer Gemeinde erhalten, was gestalten, besonders im Hinblick auf die Pastoralen Räume?

Wir sollten eine Kirchenprofil erstellen, in dem unsere Prioritäten ausgearbeitet werden, um uns in den Pastoralen Räumen zu präsentieren und zu erhalten.

4. Pfarrkonvent am 14. September

Einladung und Liste der teilnehmenden Gruppen ist fertig (Liste wird zur Kontrolle noch einmal rund gegeben)

Themen:

1. Kirchenjubiläum
2. Immobilien
3. Gruppen stellen ihre aktuellen Themen und Aktionen vor

5. Schließung des Clemens-August-Heims

- Organisiert werden müssen Lagerräume für das Inventar der einzelnen Gruppen
- Räume für Gruppenstunden sind genügend vorhanden, (z.B. im Georgsheim, Bücherei,...)
- Gruppen werden angesprochen, Verantwortliche wurden benannt

6. Jubiläum 2023

- das Logo, das Johanna Volkery entworfen hat, soll auf Fahnen gedruckt werden, die vor der Kirche hängen sollen
- am 1. Advent 2022 beginnen die Jubiläumsfeiern, Vorträge, Konzerte, besonders gestaltete Gottesdienste
- Großer Abschluss mit Pfarrfest am 24. September 2023
- Im Pfarrkonvent sollen die Pläne vorgestellt werden und Mitstreiter gefunden werden
- Die Gruppen und Verbände sollen je 2 Delegierte ernennen, die zum Planungstreffen im Januar kommen,
- die Schützenvereine sollen bei der gemeinsamen Versammlung angesprochen werden

Ideen:

- Ökumenische Fahrradtour
- Ausstellung mit Schätzen aus St. Lamberti, Kirchenschätze und private Bilder und Fotos
- Konzert mit 2 Orgeln
- Gospelkonzert
- einmal im Monat im 11 Uhr eine musikalisch besonders gestaltete Messe
-

Außerdem:

- kirchliche Institutionen könnten sich beteiligen, Michael spricht seinen Arbeitgeber, „die Caritas“ an
- Investoren müssen angesprochen werden, Sponsoring
- Fußballspiel, Challenge
- „Save the Date“- Karten, Pinns, Armbänder

7. Teilnahme an Schützenfestbällen 2023

- Wird die Teilnahme an den Bällen gewünscht?
- Gottesdienste und Vogelschießen ist klar, da kommt man mit den Menschen ins Gespräch
- Zeiten ändern sich: bei den Bällen nicht mehr nötig, da kein Gespräch mit mehreren aufkommt, Pastor/Pastoralreferentin sitzt zwischen Bürgermeisterin und weiteren Gästen „fest“
- Abstimmung: Es werden keine Vertreter zu den Bällen entsandt (15 ja, 3 Enthaltungen)
- Michael Tombült und Tobias Wülker sprechen das bei der Versammlung der Schützenvereine an.

8. Hilfe für ukrainische Flüchtlinge

- im Advent, Aktion mit Flüchtlingen aus der Ukraine
- Wer plant mit? Lisa Feldkamp., Anja Möllers, Marion Stegemann
- Flyer über die Stadt verteilen

9. Bericht aus den Ausschüssen

Öffentlichkeitsausschuß

- der Pfarrbrief steht in den Startlöchern
- Instagram-Account ist installiert, gerne Werbung machen und teilen (wer dabei ist)
- Programm für's Jubiläum wird gemacht

Ü 30- Ausschuss

- indisches Kochen und
- Spieleabend werden geplant

Bewahrung der Schöpfung:

- der Ausschuss hat sich noch nicht getroffen
- Ele macht eine Gruppe , Termin wird im Anschluss an die Sitzung abgesprochen (7.9.)
- mögliche Themen: Umweltsiegel des Bistums
- ökologisches Bewusstsein stärken

Bauausschuss:

- Bauantrag für Pfarrheim liegt beim Kreis, es gab nur wenige Nachforderungen

ISK-Ausschuss:

- will sich mit anderen ISK-Gruppen des Dekanats treffen

Liturgieausschuss:

- nächstes Treffen am 21.9.

Lamberti-Ausschuss:

- Planung Lambertusfest

10. Verschiedenes

Caritas, Delegierten-Versammlung am 19.9., wer geht hin?
Anja Möllers, Susanne Brünen, Olaf Lewejohann, Martin Volkery

Alternativer Gottesdienst zum Thema Schöpfung im Garten des Pastors, 21.8. um 17.00 Uhr

Michael berichtet über Beschwerden von Eltern einiger Lagerteilnehmer (Langenhorst/Welbergen), im Lager gab es vermehrt Magen-Darm-Krankheiten, Rückendeckung für Betreuer ist nötig, Lager können sich ans Pfarrbüro wenden

Für das Streaming am Sonntag müssen mehr Leute gefunden werden, ein Einsatzplan wäre gut und Pastor Stefan Hörstrup macht eine Whatsappgruppe, in der die Einsätze abgesprochen werden

11.Geistliches Wort

Anja Möllers, Geschichte

(Protokoll, Ute Flaßkamp und Ele Varelmann)